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Ata da SÉTIMA reunião ORDINÁRIA do Comitê Gestor de Tecnologia da Informação
(CGTI) da Universidade Federal do Cariri (UFCA),  no exercício do ano de dois mil e
dezessete. Em 10 de julho do ano de dois mil e dezessete, às quatorze horas e  trinta e três
minutos,  na Sala de Reunião da Reitoria,  no Centro Multifuncional do Cariri  (Vapt-Vupt),
localizado à Rua Interventor Francisco Erivano Cruz, nº 120, 3º andar, Centro, Juazeiro do
Norte, reuniu-se o CGTI, em reunião convocada e presidida pelo Vice-Reitor e Presidente do
Comitê, Prof. Roberto Rodrigues Ramos. Pauta da reunião:  Planejamento de Contratação de
soluções  de  TI  (PCTI);  Revisão 4 do PDTI;  Revalidação da  Política de Uso do Processo
Eletrônico na UFCA e da aprovação do PDA; Catálogo de Serviços de TI; Acompanhamento
do PDA; Criação de GTT para elaboração do PDTI 2018; Criação de GTT para revisão da
Resolução 01/2015 (IN04).  O Presidente do CGTI, Prof.  Roberto Ramos, iniciou a sessão
saudando os presentes e, em seguida, passou a palavra para o Secretário do CGTI, Herbert
Novais, que fez um balanço das ações previstas no PDTI, versão 3, e apresentou as propostas:
Prorrogação do PDTI por mais um semestre (2017.2). Durante a exposição, a Profa. Liana
Esmeraldo  falou  da  necessidade  de  implantação  do  Módulo  Restaurante  do  Sistemas
Integrados  de  Patrimônio,  Administração  e  Contrato  (SIPAC).  Porém,  Herbert  Novais
esclareceu que, naquele momento, não haveria como atender, visto a dependência do Módulo
de Graduação do Sistema Integrado de Gestão Acadêmica (SIGAA), ficando a demanda para
ser inserida no próximo PDTI, em 2018. O Prof. Silvério de Paiva falou sobre o Sistema de
Controle  Orçamentário  para  emissão  dos  boletins  de  empenhos.  Disse  haver  ainda
dependência com Universidade Federal do Ceará (UFC) e que tinha receio que, em algum
momento,  o  sistema  apresentasse  problemas.  Herbert  Novais  relatou  que  o  Módulo  de
Orçamento já havia sido implantado, sendo necessário seu uso de modo mais efetivo. Sobre
ferramenta de solução antedimento, o Prof. Roberto, indagou sobre a possibilidade do Sistema
OsTicket ser aprimorado ou trocado por outro. Herbert Novais, juntamente com Jefeson Alves,
falaram que muitas vezes o problema não está relacionado à ferramenta utilizada, mas sim a
processos, muitos indefinidos. Também o Prof. Roberto Ramos apresentou duas demandas da
Diretoria  de  Logística  e  Apoio  Operacional  (DLA).  Primeira,  implantação  do  módulo  de
transporte  e,  segunda,  requisição  de  um sistema  para  ser  utilizado  nas  reservas  de  salas.
Herbert  Novais  esclareceu  que  diante  dos  trabalhos  da  Coordenadoria  de  Sistemas  de
Informação (CSI) com as ações do PDTI, prioritárias, tem agido no sentido de disponibilizar
para parte interessada (o solicitante do módulo) todo material referente ao módulo. Com isso,
o interessado terá contato com as funcionalidades do módulo e saberá quais atenderão sua



necessidade,  argumentou Herbert.  Além disso,  permitirá  que tenha  contato com o sistema
desde o momento inicial,  havendo maior integração entre o solicitante e a equipe da CSI.
Sobre um sistema para reserva de salas, relatou que demanda havia sido atendida, uma vez que
disponibilizou acesso a um Software livre que pode ser utilizado nas reservas de salas para
então requerente Cícero Joaquim Pereira Macêdo, da Ouvidoria. Argumentou que o solicitante
ficou de fazer uma série de testes e verificar se atenderia à DLA. O Reitor Ricardo Ness
comentou  da  conveniência  de  se  adotar  a  alguma  solução  de  TI  para  realização  de
conferências.  Explicitou  que  já  ocorreram  situações  de  servidores  se  deslocarem  para  o
campus Juazeiro do Norte, vindo de Brejo Santo ou Icó, e, quando aqui chegavam, não havia
reunião,  havendo gasto com diárias  e  passagens,  gastos  poderiam ser  evitados.  A solução
atenderia essa demanda de se realizar conferências/reuniões com servidores de outros campi.
Herbert  compreendeu a demanda,  contudo,  realçou a  urgência de se desenhar  um modelo
apropriado  para  essas  conferências/reuniões,  ouvindo  outros  setores.  Para  isso,  propôs  a
construção  de  um  grupo  técnico  de  trabalho  para  viabilizar  a  demanda  proposta.  Em
continuação, Herbert passou a palavra para Jefeson Alves, que discorreu sobre o catálogo de
serviços da DTI. Apresentou a situação atual e uma visão futura. Apresentou-se o serviço e o
respectivo acordo de serviço (SLA), que, normalmente, era de 5 dias. O SLA foi questionado
pelo Prof. Juscelino, que indagou que parâmetro foi utilizado para medir. Como não havia um
parâmetro específico, priorizou-se a apresentação dos serviços de TI. O catálogo de serviços
de TI foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Em continuidade, Herbert passou a
falar do Planejamento de Contratação de TI (PCTI), da importância e da urgência. Relatou que
procurou reunir-se com a Pró-reitor  de Planejamento e  Orçamento  para  tratar  do assunto,
porém não houve uma reunião que de fato fosse definido o PCTI da UFCA. Assim, o Reitor
sugeriu uma reunião para o dia 12/07/17 (quarta-feira) com a Proplan e Proad para se definir a
situação orçamentária para TI 2017.2 e 2018, o PCTI. O próximo ponto da pauta tratado foi
Acompanhamento do Plano de Dados Abertos. Assim, o servidor Pablo Diego apresentou o
projeto e cronograma para inserção de novos dados no portal. O projeto foi elogiado pelos
participantes da reunião. Tomando a palavra, Herbert expôs o Levantamento de Governança de
TI 2016, realizado na UFCA. Destacou que, apesar da UFCA ser uma instituição de 4 anos
apenas, sua situação, em comparação com as demais, foi satisfatória no relatório do TCU.
Sobre os pontos Criação de Grupo Técnico de Trabalho (GTT) para elaboração o triênio 2018,
2019, 2020, e GTT para revisão da Resolução 01/2015 do CGTI decidiu-se tratá-los em outro
momento, mas ficando evidente a imprescindibilidade de participação de vários setores. Foi
inserido  um ponto  para  discussão:  renovação  do  termo  de  cooperação  com Universidade
Federal do Rio Grande do Norte (UFRN), referente aos Sistemas Integrados de Gestão (SIG).
Ficou acordado que seria melhor discutido na reunião de 12/07/17, já que estariam presentes
também os pró-reitores da Pró-reitoria de Administração e da Pró-reitoria de Planejamento e
Orçamento. Foram votados e aprovados a prorrogação do PDTI por mais um semestre e a
revalidação a  Política de Uso do Processo Eletrônico na UFCA e aprovação do Plano de
Dados  Aberto  (PDA).  Reitera-se,  ainda,  a  aprovação  do  Catálogo  de  Serviços  de  TI.  Às



dezessete horas e trianta e seis minutos, nada mais havendo a tratar, encerrou-se a sessão e eu,
Francisco Ildo Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada
pelo  Secretário  do  Comitê  e  pela  Presidência.  Fizeram-se  presentes  os  membros  da Pró-
Reitoria de Assuntos Estudantis, da Pró-Reitoria de Cultura, da Pró-Reitoria de Administração,
da  Pró-Reitoria  Pesquisa,  Pós-graduação  e  Inovação,  da  Pró-Reitoria  de  Planejamento  e
Orçamento, da Vice-Reitoria, da Diretoria de Tecnologia da Informação que, com os demais
presentes, assinaram a lista de presença.

ORIGINAL ASSINADA
Roberto Rodrigues Ramos
Presidente

ORIGINAL ASSINADA
Herbert Novais Onofre 
Secretário


